




八廓社区党支部“578”党员服务站

把关爱送进大学新生心里

本报拉萨讯(记者 刘斯宇)近日,在新学期来临之际,八廓社区党支部“578”党员服务站开展集体慰问大学新生活动,把关爱送进大学新生心里。

在社区活动室里,社区主要领导与家长、大学新生亲切交谈,关切地询问他们的家庭状况和生活、学习等情况,对他们考取大学表示祝贺,同时鼓励他们:“你们虽然考上了理想的大学,但是不能骄傲,将来的路还很长,要志存高远、自强不息、坚定信心、继续努力,在困境中磨炼意志,学好专业知识,积极参加社会实践活动,度过一个健康、快乐、充实、有意义的大学生活,把自己锻造成为对社会有用的栋梁之才,更好地孝顺父母、回馈社会、报效祖国。”新生们纷纷表示,将会努力学习,积极向党组织靠拢,以优异的成绩回报社区,将来为国家、社会贡献自己的力量。此次慰问活动共慰问11名大学新生,发放5500元慰问金。

据了解,“578”党员服务站一党员“微心愿基金”(小微资金帮扶措施),是八廓社区为进一步提高城市低收入家庭生活水平,结合党员联系服务群众,党支部与辖区单位共同协商而专门设立的基金平台,八廓社区56名党员每人每月筹集50元—100元,并将筹集的资金纳入党员“微心愿基金”。该便民资金的成立,解决了贫困在校内地大学生每月生活补助;解决了贫困家庭开办小型茶馆等创业部分资金;解决了“医疗箱”设备大院全覆盖等工作。截至目前,累计筹集资金3.5万元。

通过此次慰问活动,不仅给大学新生送上了物质上的关怀,更多的是精神上的鼓励,同时,展现了社区“578”党员服务站与辖区驻地单位社区事务齐抓、共管、共建的良好态势,不断夯实了社区党组织战斗堡垒作用,体现了新时代党员先锋模范作用。

城关区举行“青爱工程”启动仪式

首批23所“青爱小屋”落户校园

本报拉萨讯(记者 央金 见习记者 桑吉)近日,由中华儿慈会“青爱工程”专项基金、北京“青爱教育”基金会和“援藏”基金主办,城关区卫健委、城关区教育体育局承办的城关区“青爱工程”(中国青少年艾滋病防治教育工程)启动暨首批23所“青爱小屋”授牌仪式在拉萨市城关区海萨小学举行。相关单位负责人、爱心企业代表及23所“青爱小屋”项目实施学校负责人参加启动仪式。

启动仪式上,城关区副区长、区教体局局长巴珠表示,城关区将依托“青爱工程”平台,在防艾教育、管理监督和部门联动3方面下功夫,切实履行好合作协议,不断推进青少年艾滋病防治工作,着力培养担当民族复兴的时代新人。

据了解,“青爱工程”是2006年在国家民政部、教育部、卫生部的支持下,由中华慈善总会和中国教育协会发起成立的一个公益慈善组织。15年来“青爱工程”通过在学校援建“青爱小屋”,组织开展师资培训、家长课堂、教学研究、课题研究和特困救助等活动,积极推进艾滋病防治、性健康教育、心理健康、公益慈善和传统文化教育。

此次“青爱工程”在城关区23所学校首批援建的“青爱小屋”实现了小学全覆盖,是“青爱工程”进藏、援藏、护佑青少年健康成长的重要举措。

启动仪式过程中,参会领导为“青爱工程”23所示范“青爱小屋”授牌。民进中央妇女儿童委员会副主席、中国青爱工程办公室主任、北京青爱教育基金会理事长张银俊向城关区教育体育局捐赠了腾讯公益——贫困学生助学计划资金8万元,计划救助40名困境学生;捐赠支付宝——爱的教育校园行22.4万余元物资;向城关区卫健委捐赠价值74万元的“童宝保”爱心健康包。“青爱工程”四川基地主任、北京青爱教育基金会学术委员会专家委员、成都大学教授苟萍在城关区第二小学为23所小学的120名“青爱小屋”专责老师和家长讲授了《育人需要性教育,安全健康助成长》专题讲座。

中国青爱工程办公室项目部长、北京青爱教育基金会秘书长武汉江表示:“今年,我们在城关区23所小学援建了‘青爱小屋’,明年至后年,我们计划在整个城关区初高中实现‘青爱小屋’全覆盖。”

城关区环卫部门

精细作业为城市路面“抛光”

本报拉萨讯(记者 央金)为提升城市环境卫生质量,争创全国文明城市,拉萨市城关区洁达环卫保洁有限公司全面提升精细化作业标准,打造宜居宜业的美丽拉萨,近日,城关区洁达环卫保洁有限公司管理人员组织7名一线保洁人员及1台高压冲洗车,采用“人机结合”的作业模式,对宇拓路步行街及康昂东路主干道污渍和沙土进

行了全面冲刷、清洗。经过环卫工人约7小时的作业,路面恢复了本色,焕然一新。

城关区洁达环卫保洁有限公司相关负责人表示,下一步,该公司将加强对城市繁华路段、背街小巷等区域的综合治理工作,坚持全民参与,层层抓落实的标准,为市民打造干净整洁的生活环境。

环境好了日子更舒心

——墨竹工卡县加大农村人居环境整治力度

本报记者 裴聪

走进历史悠久的墨竹工卡县扎西岗乡,静谧整洁的村庄、白墙红顶的楼房、一尘不染的庭院……田园风光如画,整个村庄在层峦叠嶂的山峰与萦绕飘逸的晨雾中宛如人间仙境,美不胜收。

不仅是扎西岗乡,如今的墨竹工卡县各乡镇,环境宜人,美如画卷,放眼望去皆是风景。

美丽乡村更具魅力,群众生活环境更加宜居。近年来,墨竹工卡县深入贯彻落实习近平总书记关于“三农”工作和乡村振兴战略的重要论述,结合自治区人居环境整治试点县工作,启动农村人居环境整治三年行动计划,把人居环境整治作为新农村建设的重点内容,从多个环节入手,打造“洁、绿、畅、美”的美丽乡村,全面提升村民的幸福指数,荣获“全国生态建设突出贡献先进集体”。

伴随着悦耳的虫鸣鸟叫声,记者一行驱车来到塔巴村帕热组,帕热组位于墨竹工卡县城以东约2公里处,地

处318国道沿线,交通便利。走进村庄,映入眼帘的是阡陌纵横的乡村硬化道路,道路两旁是太阳能路灯,红白相间的院落掩映在绿树之中,清新整洁、错落有致。

村里的运动休闲区内,村民一边聊天一边锻炼,帕热组的赤列桑布就是其中一员,如今63岁的他亲眼见证了村里翻天覆地的变化,说起如今的新生活,他感慨颇多。“以前村里没有这么好的路,都是土路,夏天容易积水,走路特别不方便,现在水泥路铺好了,周围的环境也美了,到处都是树,院子里有花有草,特别好看。同时,村里还有运动设施,我们早晚都在这里锻炼身体,特别好。”村民赤列桑布说。

人居环境的改善不仅让村民住得舒心、住得放心,也带动了村里的旅游发展,目前,帕热组已签约了一家旅游公司。该旅游公司雇佣了5名当地村民作为保洁、保安和林木服务员,还租用15户群众房屋,作为民俗民俗体验馆,2019年共带动群众增收40万余

元,真正让村民吃上了“旅游饭”,如今的帕热组每天都可以看到有很多游客前来旅游观光。游客甄辉告诉记者:“我是第2次来西藏,第一次是10年前来的,这次来感觉变化挺大的,整个村庄比过去变得更干净、更整洁,更有特色了。”

帕热组的变化,是墨竹工卡县开展农村人居环境集中整治、建设美丽宜居乡村的一个缩影。2019年,墨竹工卡县投入7500万元对67个村小组实施道路硬化、亮化等人居环境整治项目;投入4300万余元,重点实施了传统村落基础设施改造、特色小镇风貌改造、特色小镇棚户区基础设施改造等工程。今年投入援藏资金3800万元,实施日多乡温泉小镇基础设施改造工程、工卡镇以及扎西岗乡人居环境整治工程,进一步加大国道沿线村庄整治力度。

坚决打赢污染防治攻坚战。2019年投入5827.40万元实施6个乡镇污水处理厂及收集管网建设,投入1860.96万

元整治实施甲玛乡污水处理厂工程;投入1000万元对老城区原有的人工湿地污水处理厂进行提标改造,采用先进处理工艺,突出自然湿地的“水质净化”和“发展备用”双重功能,处理后达标排放;投入2960万元建成新区污水处理厂建设,使拉萨河上游污水得到全面治理,率先在全区实现县城乡(镇)污水全收集、全处理、全覆盖县城。

旧貌换新颜,树木环绕,村道整洁,民房整齐有序,污水有效管控,垃圾分类管理……农村生产生活条件明显改善,农民生活品质显著提升,群众幸福指数不断提高。一批环境优美、生态优化、经济优良的新农村展现眼前,崇尚文明、和谐有序的新风尚在“天边之乡”荡漾开来。

村庄洁净了,村民生活才会更舒心。事实上,农村人居环境整治的过程就是提升村民生活品质的过程,随着整治的不断推进,墨竹工卡县的农牧民群众也在不断收获着幸福感。



新貌新气象

为实现乡村振兴发展,近年来,我区大力推进农村人居环境整治,下大力气从各个方面改善村容村貌。经整治后的村庄,干净整洁、美丽宜居,村民的获得感、幸福感不断增强。

图为墨竹工卡县孜孜荣村新貌。

本报记者 裴聪 摄

高新区(柳梧新区)

举办首届产学研合作创新大会

本报拉萨讯(记者 刘斯宇)近日,拉萨高新区(柳梧新区)在邦锦峨山饭店举办拉萨高新区第一届产学研合作创新大会。

据悉,本次大会由中国产学研合作促进会、自治区科技厅、拉萨市科技局共同指导,拉萨高新区主办,以“科技创新 圆梦柳梧”为主题,以科技成果转化需求为导向,依托区内外高校、科研院所、企业人才和科技资源,向社会展示了拉萨高新区科技成果转化成效,推动一批科技成果在拉萨市技术产权与人才交易市场登记转化,塑造线上线下结合的产学研协同创新格局。“我今天带来了一些2016年以来我们学校取得的科研成果,以及我们科研所在一些不同层面、领域开展的工作内容。”西藏大学科研处自然科学管理科副科长、副教授拉穷说:“目前,我们高校这么多的科研成果、专利,特别需要跟企业进行更加深入的合作。我们希望多举办这样的活动,为高校、科研院所、企业之间搭建沟通交流合作的平台。”

拉萨市

整治共享单车随意停放等行为

本报拉萨讯(记者 刘斯宇)共享单车在给市民带来出行便利的同时,也造成了很多社会问题,随意停放等一系列乱象,成为了拉萨市创建文明城市的“拦路虎”。为全力提升城市环境品质,确保城市公共空间整洁有序,近日,城关区城市管理和综合执法局负责人约谈了拉萨市两家共享单车企业负责人。

据了解,两家共享单车企业均不同程度存在运营调度人员不足、日常管理混乱等问题,造成对城市公共资源无序占用,已严重影响拉萨市城市道路交通秩序、市容市貌,对拉萨市创建

全国文明城市、国家卫生城市工作造成了负面影响。

城关区城市管理和综合执法局要求,相关企业要加大对重点区域管理力度,企业负责人需切实承担起责任,对所运营的共享单车建立主动巡视机制,发现问题及时处理,重点路口路段科学投放共享单车。同时,必须安排足够运维人员管理好各自的共享单车,及时清理违规停放在盲道、绿化带,遗弃在河道边沟,以及存在安全隐患、不能提供服务的车辆。另要求未办理相关审批手续的企业及时补办手续,政府部门将会提供必要

服务,审批手续办理完成前,严禁再投放新的运营车辆。两家公司要拿出切实可行的方案和长效性措施,一起倡导绿色出行,建立良好市容文明秩序。

城关区城市管理和综合执法局强调,相关企业要加强秩序管理,按照谁投放、谁管理的原则,加强管理、维护秩序,在重点路段要配备一定数量的运维人员,加强与城管局的配合力度,共建文明舒适的环境。

民生焦点



2018年8月,建行西藏分行启动“劳动者港湾”建设工作,开放网点服务资源,为社会公众提供更好的惠民服务。两年来,建行西藏分行32个网点全部建成了“劳动者港湾”,为环卫工人、出租车司机、交通警察等工作提供服务,让他们在工作中累了歇歇脚、喝了杯水、饭凉了热热饭,已累计为5万人次送去了关怀与温暖。

图为建行西藏分行在拉萨北京中路支行“劳动者港湾”为环卫工人送上慰问品。

本报记者 裴聪 摄